

EL INDEPENDIENTE

ORIHUELA

DIARIO DE LA TARDE

Redacción: Corredera 8. Administración
Hostales 4. Toda la correspondencia al Director.

Director: D. Manuel Ferris e Ibañez.

Precio: Una peseta al mes. Fuera 3
pesetas trimestre. Volumen segundo tercilla
Pagos trimestrales.

LÁPIDAS FUNERARIAS

PARA NICHOS

en mármol negro desde 30 pesetas
blanco 15

Pidanse modelos al establecimiento marmolería de

Amalio Tortosa

CALLE SAN NICOLAS
Murcia.

José Orgilés Martí
SANTIAGO, I.

Se ofrece al público para repartir tarjetas de difunto y para toda clase de diligencias en los entierros con la actividad y puntualidad que lo hacia el difunto Mamplúin, pues este ha ido mucho tiempo en su compañía haciendo dichos trabajos.

CALLE DE SANTIAGO, I.

CASA
para vender ó alquilar

Se vende ó alquila la casa número 7 de la calle de Barrio Nuevo.

En la redacción de este periódico darán razones.

GRAN DEPÓSITO DE CAMAS DE HIERRO Y DE MADERA
INGLESAS Y DEL PAÍS.

Especialidad en sommieres americanos.

Nuevos CATRES PROGRESO con privilegio.

PRECIOS DE FÁBRICA
Calle de Hostales, frente á la Agrícola.

SILUETAS

DE IDEAS

Cien pensamientos del Sr. D. José María Sargent.

Esta colección, el nombre de cuyo autor basta para recomendarla á todas las personas amantes de las letras y de la filosofía, constituye un volumen de 220 páginas en octavo, de elegante y esmerada impresión y se vende al precio de UNA PESETA ejemplar en la redacción de EL INDEPENDIENTE, Hostales 10, Farmacia.

Doña Emilia Cánovas

RECENTEMENTE RECIBIDA, CON EL TITULO
DE PROFESORA EN PARTOS.

Ofrece sus servicios á las parturientas de esta ciudad y suplica á las señoras intrusas que indebidamente ejercen esta profesión, le avisen á tiempo en caso necesario, para evitar desagradables sucesos y en bien de la humanidad.

La nueva profesora, anticipa las gracias á las enfermas que tengan por conveniente utilizar sus servicios los que estará siempre dispuesta á presrar en su domicilio.

CORREDERA 10.

PAPELES PINTADOS.

Antonio Pérez ha recibido un magnífico muestrario de la casa Chiner de Valencia en el que encontrará el público un variado surtido para decorar salas, comedores, gabinetes, despachos, todos del mayor gusto que se han visto en esta ciudad, tanto por la calidad como por el precio y dibujos.

Los señores que deseen ver el referido muestrario pueden pasarse por casa del referido Antonio Pérez, Plaza de Santiago número 2.

EL INDEPENDIENTE

CUENTO CHINO

Pues señores, que allá en los tiempos de Kiu-Kau-Kun-Kinen, había en un pueblo del imperio llamado generalmente Celeste (seguramente porque la costumbre de sus habitantes de llevar afeitada la cabeza á excepción de la larga trenza, les asemeja á lunas con rabo) había un alto dignatario á quien el emperador había concedido en feudo varias poblaciones del imperio.

Le apreciaban los hijos de aquellas poblaciones con cariño rayano en adoración y ya perteneciesen al partido cesarista, ya al cantonalista y al de las libertades á la Europea, todos le respetaban y querían, llegando á reñir por él batallas á pesar de su pacífico carácter.

Llegó sin embargo un día, en que las torpezas de los mandarines que el alto dignatario enviara á regir su provincia, produjeron un estado de disgusto general imposible de describir.

Donde antes todo era paz, las discordias intestinas, las asechanzas de unos y las intemperancias de otros hicieron nacer un estado de cosas difícil, insostenible, los diferentes partidos, antes por completo sometidos á la menor indicación del respetado dignatario recobraron su autonómica independencia, prescindieron de él y hasta intentaron ponérsele enfrente.

Hubo entonces un chinito que de veras apreciaba á aquel señor que arrastrando todos los peligros que trae consigo al decir la verdad en la mayoría de los casos, haciendo eco del general clamoreo del pueblo, pidió remedio para el desbarajuste que en su patria reinaba, y se atrevió á indicar la causa á su entender del referido desbarajuste.

Nos falta cabeza dijo, y claro está,

muchos pies faltos de cabezal no pueden hacer nada de provecho.

Nos falta un gobernador general, un apoderado por decirlo así, pero apoderado que no tenga contra sí los odios ni la enemistad de nadie, sino antes bien las simpatías de todos y sea por tanto apto para aunar voluntades y reconstruir sobre las ruinas de hoy el edificio que fué.

No perdió del todo el tiempo el chinito, sonó un nombre al que se adhirieron como á tabla salvadora todos los que trataban de conjurar el naufragio que se preveía.

Pero siguió pasando el tiempo y la solución por todos deseada, no acababa de llegar, creció el disgusto de unos, la desconfianza de otros y lo que era un país todo paz y tranquilidad, quedó convertido en un campo de Agramante.

El cariño que el pueblo tenía todavia al alto dignatario á quien no hace aun responsable de lo que en OriKonue-Kinla Kao ocurría, hace posible todavía el que vuelva á reinar la por todos apetecida tranquilidad.

Un nuevo gobernador resolvería el asunto, pero ese gobernador hace falta pronto, puesto que los acontecimientos se precipitan, las escisiones crecen y tal vez en no lejano día aumenten de tal modo las dificultades que resulten punto menos que insuperables.

INICIALES

Hace más de veinte años que el siempre ingenioso y popular escritor Manuel del Palacio escribió un artículo para demostrar que las iniciales de los hombres de aquel tiempo, colocadas en las portezuelas de los coches; no representaban el nombre de los mismos, sino el medio por el cual habían llegado á usar carrozaje.

Así hablando de don Manuel María Santana, y refiriéndose á su popular periódico, decia que M. M. S. significaba Madrid Me Sostiene; y las iniciales E. P. E. correspondientes al nombre de Enrique Pérez Escrich, no querían decir otra cosa sino Escribiendo Por Entregas.

Los hombres de aquellos tiempos han

pasado en su mayor parte; solo se conservan, por fortuna, las figuras de Santana Escrich y la del mismo Palacio, á quien el cielo ahargue la vida para bien de las letras españolas.

Por cierto que en aquel mismo artículo decia que si alguna vez usaba carrozaje las iniciales M. P. solo significarían Milagro Patente.

Hoy casi lo puede usar, y sus iniciales M. del P. pedrían dar á entender que lo mereció tras largos años de servicios, Mandando del Presupuesto.

Siguiendo aquella teoría podríamos decir que,

- Práxedes Mateo Sagasta, tiene coche Presidiendo Ministerios Sagastinos.--Emilio Castelar, Escribiendo Constantemente.--Antonio Maura, Alcanzando Ministerios.--Ramon Nocedal, Rezendido Novenas.--Santiago Angulo, Siendo Alcalde.--Manuel Pasquín, Mandando Pagas.--Duque de Veragua, Descendiente de Virreyes --Felipe Pérez, Fabricando Poesías.-Emilio Sanchez Pastor, Escribiendo Sainetes Populares.--Alejandro Pidal, Alcanzando Presidencias.--Isaac Peral, Ideando Problemas.--Eduardo Cobán, Evacuando Consultas.--Francisco Borrero, Formando Batallones.--Carlos Valcárcel, Combatiendo Valientemente.--Damian Isera, Dando Incienso.--Celestino Ansorena, Construyendo Alhajas.--Emilio Arrieta, Escribiendo Armonías.--Segismundo Moret, Siendo Ministro.--Doctor Garrido, Despachando Gargarismos.--Pablo Sarasate, Preludiando Sonatas.--Emilio Prieto, Escribiendo Periódicos.--Eduardo Dato, Escogiendo Datos.-Rafael Molina, Reinatando Miuras.--Ramon Campoamor, Recitando Cantares.--Adolfo Bayo, Amontonando Billetes.--José Carulla, Juntando Consonantes.--Le deben el coche.--Alberto Bosch, Al Bastón.--Arsenio Martínez Campos, A Muchas Campañas.--Agustín Lhardy, Al Luchi.--Benito Zozaya, á las Buenas Zarzuelas.--Genaro Alas, á su Gran Actividad.-Nicolás Salmerón, á su Notable Sabiduría.--Francisco Romero, á sus Fábricas de Remolacha.--Manuel Pavía, á su Mucho Patriotismo.--Francisco Silvela, á su Facundia Singular.--José Canalejas á su Justa Celebridad.--Antonio Cánovas á su Altísimo Cacúmen.--Marcelino Me-

nendez á su Muchísimo Mérito.-Aurelio Linares Rivas, A Los Resellamientos.--Fernando León, á su Fortaleza Laringea.--Cándido Martínez, á su Cuquería Mindoniense.

Merece coche Andrés Mellado, por Alcalde Modelo.--Sinesio Delgado, por Sainetero Delicioso.--Manuel Becerra, por Matemático Brillante.--Eugenio Montero Ríos, porque Es Muy Rico.--Manuel Pezuela, por Marino Popular.--Marcelo Azcárraga, por su mucha Autoridad.--Pío Gallón, por Prudente Gobernante.--El Marqués De Cuba, por sus Méritos De Católico.--Carlos Sedano, por Conservador Sempiterno.--Joaquín González Flori, por Jurisconsulto de Grandes Facultades.--Mariano Caña, por sus Momentáneas Crónicas.--Alfredo Vincenti Rey, por su Austera Virtud Republicana, y Juan Valera, por su Justísima Valía.

Y como esta lista podría hacerse interminable, pongo aquí punto final.

Rafael Eugenio Sánchez.

SUELTOS Y NOTICIAS

Receta útil:—Ciertó periódico italiano resalta un sencillo procedimiento para estirpar el callo más pernicioso y mas antiguo que no puedan destruir todos los remedios que se conocen.

He aquí el medio: Se toma aceite fosforado, y todas las mañanas, durante quince días seguidos, se untá con dicha materia la parte córnea del callo hasta empaparlo, y él solo, al cabo de dicho tiempo, se levanta por si mismo, arrollándose y dejando una película fina que constituye únicamente la epidermis.

Un sin número de personas que han empleado este procedimiento, se ven libres de la mortificación y sin sufrir dolores da ninguna especie.

Se ha devuelto al gobierno civil el recurso de alzada del Síndico de la acequia de Almoradi D. Francisco Román, con el informe emitido por el juez privativo de aguas de esta ciudad D. Pedro R. Mesplés contra una providencia de la primera autoridad de la provincia.

El gobernador de Zaragoza comunica que se ha alterado el orden público en Mores.

Pues es lo que le faltaba á la situación. ¡Que hasta los moros se sublevaran contra ella!

Uno de San Sebastián es autor de una invención,

EL INDEPENDIENTE

que los pescadores van
á aceptar sin discusión.
Es un anzuelo ingenioso
Que sin cebo en su armadura,
atrae al pez asano,
y le clava y le asegura.
El mismo inventor espera
que, á fuerza de gastar jugo,
descubrirá la manera
de pezcar frito el tesugo!

Han subido los termómetros en Sevilla
hasta cuarenta y cinco grados.

Subir es.

Pero como los andaluces son tan guasos,
puede que exageren.

Yo, por lo pronto, pongo en duda la
noticia.

Si quieren convencerme en su mano está
¡Que manden un termómetro para verlo!

En Alcorisa (Bajo Aragón) hay cosechero
que pregonó el vino gratis y ofrece pan y
bacalao, gratis también, para el que desee
beber el vino al pie de las cubas.

Luego se dirá que no nadamos en la
abundancia.

Es tal nuestra situación
que si sigue ésta nación
portan secundo camino,
¡va á haber una inundación
de vino!

Leo en un telegrama referente á la insurrección en la República Argentina:

«Ha capitulado La Plata»

¡Conmigo no! ¡Para mí los pesos, siempre son fuertes!

Vamos, que se resisten y no capitulan.

La esposa de un señor diputado
conocido en Madrid, según me entero,
el nido conyugal ha abandonado
en unión del cochero.

La fuga esa está metiendo ruido
y á mi esta duda se me ocurre ahora:
¿Qué fuga sentirá más el marido?
¿La del cochero ó la de la señora?

¡Hola .. hola!

El jefe de negociado en el Ayuntamiento
de Madrid, Sr. Novillo, es á la vez empleado
del Banco con 4.000 pesetas.

Vamos, es un Novillo muy bien puesto.
Cornea con los dos al presupuesto!

Dice un periódico que está ardiendo la
sierra de Córdoba.

¡Vaya una noticia fresca!
¡Viene demasiado tarde!
¿Quién no sabe ya á estas horas
que toda España está que arde?

—Ann hay onzas de oro.—A un rico capitalista que acaba de fallecer en una villa cercana á Santiago, se le encontraron sola-

mente en oro, ¡quinientas peluconas!

El acaudalado anciano dejó para sus sobrinos la friolera de siete millones.

—¡Vaya un monumento!—La ciudad de Lueburgo (Hannover) posee un mausoleo, único en su género, elevado en honor de un cerdo.

En el interior de este monumento conmemorativo hay una caja de cristal que contiene un jamón, bastante bien conservado.

En la base del monumento, que es de mármol negro, se lee la siguiente inscripción en letras de oro.

«Paseante, contempla aquí los restos de un animal que adquirió una gloria imperecedera con el descubrimiento de las fuentes medicinales de Lueburgo.»

No sabemos si en el Perigord habrán elevado también monumento al primer cerdo que descubrió las trufas.

Porque después de la de Lueburgo, hay que convenir en que si no lo tuviera, habría sido un olvido imperdonable.

Robos plurales

Dicen de Barcelona:

Un hecho curioso ocurrió anoche en esta ciudad.

Todos los vecinos de una casa de la calle de la Diputación fueron robados al mismo tiempo.

A los del piso bajo y tienda les sustrajeron varias gallinas y otros animales domésticos que tenían y a los demás inquilinos ropas y otros efectos.

Ignorase quienes serían los ladrones.

El juzgado entiende en el asunto.

La sección primera de la Audiencia provincial hadictado sentencia en la causa sobre lesiones, procedente del juzgado de Orihuela, condenando a Monserrate Riquelme, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnización de 40 pesetas.

En Madrid se ha suicidado un desgraciado por hambre.

¿Quién será el responsable de su muerte?

Porque es indudable, que en todo suicidio hay un delincuente conocido y varios delincuentes anónimos que quedan tras de la cortina ocultos para la justicia humana.

Pero descubiertos para la justicia divina.

«El liberal» se queja por que su correspondiente en Vitoria le expidió un telegrama de ciento diez y ocho palabras y no le han llegado más que cuarenta y ocho.

Y dice que las setenta que le faltan deben haberse quedado en el Gabinete negro del ministerio de la Gobernación.

Estos periódicos de oposición siempre están quejándose y de todo le hacen la culpa al Gobierno.

—Por qué no se han de haber podido que-

dar esas palabras enredadas en los alambres del telégrafo?

O haberse declarado en huelga.

Dice «El Eco de Navarra» que el cacique tiene el instinto de conservación muy desarrollado

—¡Ya lo creo!

Fíjese el colega en lo que el cacique chupa.

Y cómo saca jugo de todo.

Por R. O. de 11 del actual ha sido nombrado oficial segundo de administración de la sección de atrasos de la isla de Cuba nuestro querido amigo y paisano D. Manuel Rogel y Lebrés.

Última hora.

Madrid 25

Sagasta conferenciará en San Sebastián con la Reina Regente y le expondrá la grave situación porque atraviesa España y las medidas que han adoptado los ministros de la Guerra y Gobernación. Estos irán después a refrendar los decretos de sus respectivos ministerios.

Se alquilan, para comercio, los bajos de la casa de la calle de los Hostales contigua á la posada del Sol, y una habitación del segundo piso. Informarán en el principal.

CARRUAJES

Se pintan en fino al baño y al fuego, al baño de María, y en crudo con toda clase de barnizado.

Plata dos á la inglesa.

A más se tapizan toda clase de carruajes á gusto del parroquiano.

Plaza de la Merced, junto á la Iglesia de mismo nombre.

ESLAVA HERMANOS,

Boletín Religioso.

Santos de mañana: San Ceferino, papá.

SECCION DE ANUNCIOS

GRAN ALMACEN DE MUEBLES
DE
FRANCISCO COMPAN
15-Puerta Nueva-15.



TARIFA PARA LA INSERCIÓN EN
ESTE PERIÓDICO DE TARJE-
TAS DE DEFUNCION Y
ANIVERSARIO.

En primera plana.

A UNA COLUMNA.—De ocho centíme-
tros, 4 pesetas.

De 12 centímetros, 5 pesetas.

A DOS COLUMNAS.—De ocho centí-
metros, 8 pesetas.

De 12 centímetros, 10 pesetas.

En cuarta plana

Los mismos tamaños á una peseña
menos que en primera plana.

Mayores tamaños a precios conve-
nionales. A los suscriptores el 25 por
100 de rebaja.

Se admiten esquelas para su inserción en
el dia, hasta las 10 de la mañana en la im-
prenta de este periódico, Hostales 1.

**En la sombrereria
DE LOS HOSTALES**

Se ha recibido un gran surtido en
fieltros para hacer sombreros de todas
clases, y en todos colores, propios para
la estacion á precios económicos.

Especialidad en sombreros á medida
de la forma y clase que el parroquiano
desea.

Sombreros á medida para los señores
Sacerdotes.

Composición económica de toda cla-
se de sombreros.

Hay 50. 000 pesetas

para proporcionarlas á interés módico sobre
fincas, con prontitud y reserva.

No se admite: corredores.

Ademas se venden varias casas, dos en
particular en puntos céntricos propias pa-
ra buenos establecimientos.

Para más informes C. Panís, Plaza de
Cubero, número 7.—Orihuela.

TARIFA**EN LA CUARTA PLANA**

	<i>una vez.</i>	<i>hasta diez días.</i>	<i>hasta veinte días.</i>	<i>un mes.</i>
Por toda la plana.	15 ptas.	4 pesetas diarias.	3 ptas. diarias	2'00 ptas. diarias
Por la mitad.....	12 "	2 "	1'50 id. "	3'00 id. "
La tercera parte...	5 "	1'50 "	1 id. "	0'75 id. "
La cuarta parte...	1'25 "	0'30 "	0'27 id. "	0'25 id. "
La octava parte....	0'75 "	0'20 "	0'17 id. "	0'15 id. "
Por cada 10 líneas.	0'35 "	0'11 "	0' 9 id. "	0'07 id. "

EN LA TERCERA PLANA

Por cada diez líneas una vez 0'15 pta., 10 días 0'15 diarios, 20 días 0'12 diarios, 1 mes 0'10 dia-

EN LA PRIMERA PLANA.

Por cada diez líneas una vez 1 pta., 10 días 0'25 diarios, 20 días 0'23 1 mes diarios, 0'20 diarios
A los suscriptores el 20 por 100 de rebaja.

Reclamos, Comunicados, Edictos, avisos de corporaciones, anuncios de subasta, etc.
etc. y en general todo lo que no tenga carácter particular y vaya en el cuerpo del pe-
riódico, á 20 centimos linea.

COLEGIO DE SANTA TERESA

ESTABLECIDO EN LA CIUDAD DE ORIHUELA

DEDICADO Á LA 2.^a ENSEÑANZA Y PREPARACION PARA CARRERAS ESPECIALES

BAJO LA DIRECCION

DE

D. José Lorente Hernandez,

PRESBÍTERO

En vista de los favorables resultados obtenidos en el Instituto provincial de Alicante, por los alumnos de este Colegio, en los exámenes verificados en el año académico de 1892 al 93, efecto, tanto de la buena educación, comportamiento, y aplicación de los individuos, que á él concurrieron, cuanto del notable y completo profesorado que existia en el mismo, el que subscribe, atendiendo á los deseos de algunos padres, que querian colocar á sus hijos en aquél, en clase de alumnos internos unos, y medio pensionistas otros, (esto en el primer año de su nacimiento que anni no se veian los resultados favorables á la enseñanza) ha determinado establecer para el curso venidero de 1893 al 94, un interno de pensionistas y medio pensionistas á precios bastante económicos.

CONDICIONES

1.^a los internos satisfarán una cuota de 52'50 pesetas, y los medios pensionistas 35,50 pesetas mensuales, por los alimentos e instrucción, quedando por cuenta de los alumnos todo el mobiliario de su uso, teniendo á la vez que satisfacer las mensualidades anticipadas.

2.^a los externos tambien satisfarán las mensualidades anticipadas, á razón de 7,50, pesetas, por asignatura; los que lleven dos ó más disfrutarán de una rebaja proporcionada al número de ellas.

El Director

JOSE LORENTE, Presbítero,

NOTA. Pidanse informes y detalles á la secretaría de estudios, Calle San Juan, 54.